

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 72 Среда, 22 сентября 1971 года Цена 1 коп. (231)

- НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ САЯНСКОЙ ГЭС.
- СООБЩЕНИЕ ИСПОЛКОМА КРАЙСОВЕТА.
- ПРАЗДНИК В ШКОЛЕ — ДЕНЬ ПАМЯТИ.
- НОВЫЕ КНИГИ. ● ИДЕТ ПОДПИСКА.

Информационный отдел сообщает

Майский механический станция Дивногорского ЦРМЗ отправил 70 тонн металлоконструкций для сортировочной установки Большого бетонного завода. Недавно с площадки цеха в село Сабинка были отправлены конструкции фонаря машиноремонтной станции. Труженники СМУ-1 смогут продолжать свои работы по возведению этого важного сельскохозяйственного объекта.

В бригаде слесарей-сборщиков механического цеха Г. П. Полудинца приходится работать в сложных условиях. Часто не хватает металла, последнее время слесари работали на «голом» кислороде лпайке. И все же бригада с заданиями справляется.

Наш корр.

На строительстве крупнейшего в стране Абаканского вагоностроительного завода уложены первые 20 кубометров бетона. Их уложил крановщик Федор Митрофанович Хуторных. С первым ковшем бетона в фундамент блока вспомогательных цехов завода заложено письмо строителей к потомкам, в котором они сообщают о начале строительства завода и о своих обязательствах в честь 50-летия Советского государства.

Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября хорошо трудятся работники Майнского растворо-бетонного узла. Раствор — это хлеб большой стройки, это отлично понимают рабочие Клавдия Ивановна Голубкова, Лидия Яковлевна Димиденко, молодистка Инна Васильевна Пахомова. Ежедневно самосвалы доставляют раствор приготовленный РБУ на строительные площадки камнеобрабатывающего завода в Означенном, в Сабинку, где строятся мастерские и столовая для совхоза.

Н. ДУБНИНА, и. о. мастера РБУ.



Казахская ССР. Город Шевченко — один из наиболее молодых в республике, но уже сегодня в нем насчитывается более 60 тысяч жителей. Отсюда начинается нефтяной Мангышлак, здесь пересекаются воздушные, морские и железнодорожные пути тех, кто приезжает на полуостров сокровищ. Скоро перед прибывающим в город приветливо распахнет свои двери новая 9-этажная гостиница «Ақтау» (Белый камень). Здесь будут светлые комнаты, уютные холлы, кафе и ресторан, почта, телеграф и междугородная телефонная станция. Отделка новой гостиницы поручена лучшим мастерам из СМУ-4, таким, как Галина Леонова (на снимке). Фото Г. Кошкинцев.

(Фотохроника ТАСС).

Дивногорцы на Саяно-Шушенской ГЭС Опытная бригада

В то время, когда в поселке строителей Красноярской ГЭС появились котлованы многоквартирных домов, к Дивным горам на Енисее и приехал Виктор Дубинин. Каждый человек был дорог на гигантской стройке, каждой профессии находилось дело. Парень встал в ряды тех, кто возводил дома, магазины, школы, учреждения культуры и быта.

Когда вырос и возмужал Дивногорец, опытный рабочий переменил трудовую географию — приехал в Саяны, где опытным строителем сразу нашлось место в молодом гидростроительном коллективе. Вот уже три года Виктор Михайлович возглавляет бригаду плотников-столяров. В строительно-монтажном управлении № 1 она находится на положительном счету.

Бригада с хорошим качеством выполнила все деревянные работы, стекла окна в средней школе поселка Означенном, в жи-

лых домах микрорайона Дубинин. Каждый человек был дорог на гигантской стройке, каждой профессии находилось дело. Парень встал в ряды тех, кто возводил дома, магазины, школы, учреждения культуры и быта.

Сейчас каждое утро бригада отправляется с гидростройки в село Сабинка. Там ее трудовой пост. На центральной усадьбе Означенского совхоза строители и монтажники первого Саянского управления возводят машиноремонтную мастерскую, котельную, торговый центр, общежитие.

Бригада Дубинина стала старожиллом стройки. Делать плотников-столяров успешно справились со своими обязанностями в общежитии на 103 молодых рабочих совхоза. Вот, например, Николай Васильевич Степанов и Данил Мамонтович Бураков. Они действуют вместе, как и другие их товарищи. Чтобы в комнате навесить и ос-

тратить рамы, устроить полоконики, одежный шкаф, поставить косяки с дверью, настелить пол и оформить плинтусы по норме требовалось три дня. Но умельцы, как правило, выполняли задание на день раньше контрольного срока.

В таком же темпе трудился в общежитии сам бригадир, Виктор Кузьмич Яценко, Александр Павлович Кох и все остальные члены дружного и квалифицированного коллектива. Столовая, гостиница и другие объекты так же получают полноценную деревянную отделку. Ведь ее будет выполнять бригада Виктора Михайловича Дубинина, где у людей высокое трудовое стремление, достаточно опыта и деловых знаний.

Г. ИЛЬЧЕВ, п. Майна.

Лучшие коллективы автомобилистов

Рассмотря итоги соревнования работников автомобильного транспорта за первую декаду сентября в сельхозхозяйственных

устройствах 1971 года, исполком крайсовета и президиум крайсовпрофа признали победителями коллективы автотранспортных предприятий, добившиеся наивысших показателей с вручением им переходящего Красного знамени исполкома крайсовета и президиума крайсовпрофа и денежной премии тысяче рублей каждая:

автоколонну Минусинского объединения «Сельхозтехника» (начальник Д. Т. Попов, секретарь парторганизации П. В. Курятов, председатель местного комитета Ф. К. Виган), выполнившую декадное задание на 174,5 процента;

Напротив Означенского микрорайона, через бетонную дорогу, строится пятиэтажный кирпичный дом № 9. Строит его бригада каменщиков, которой руководит опытный бригадир, Константин Александрович Кустов. Эта бригада считается передовой. В ней работают хорошие мастера кирпичной кладки и железобетонные рабочие. Члены этой бригады любят свой труд, работают энергично, парни и девушки накопили большой трудовой опыт. Казалось бы, бригада работает и работает... Я на участке № 2, — начал, Александр Митрофанович Бухаров, охотно мне пояснения. Ведь работа здесь идет не так гладко. Чувствуется, что у каменщиков почему-то не хватает энергии. Везет виднеться куча мешков с членами бригады, которые, что нет раствора, и так случается часто. Начальник участка Бухаров говорит: «К сожалению, каменщиков нет заните-

рессования повышать свою квалификацию. Социалистическое соревнование у нас не развернуто. На участке большая нехватка рабочей силы, Плотник доставляется раствор из Майнского РБУ. У нас на участке, например, работали неплохие каменщики Владимир Рубцов и Вячеслав Зюков. Но им негде было приложить свои силы, использовать опыт. На кирпичной кладке котельной за первую половину сентября они уложили всего 20 куб. метров кирпича, хотя и раствор, и кирпич были.

Бригадир Кустов по этому поводу поясняет: — На котельной установили люди работали без помощи механизмов. Раствор и кирпич приходилось таскать вручную, на носилках, с подъемом до трех метров. Это сказывается на производительности труда. Кроме того, по проекту дома № 9 здесь должны были быть гипсовидные перегородки, но

автоколонну 1259 (начальник В. Ф. Лушаев, секретарь парторганизации И. Д. Сергеев, председатель местного комитета И. В. Гаринин), выполнившую декадное задание на 146,8 процента;

Балахтинское автотранспортное предприятие (директор В. В. Москов, секретарь парторганизации В. Я. Волчок, председатель местного комитета Л. А. Несоловухин), выполнившее декадное задание на 141,9 процента.

Отмечена хорошая работа коллективов автотранспортных предприятий Новоселовского АТП, Ачинского грузо-

вого транспортного предприятия № 1, Ачинской «Сельхозтехники», автоколонны 1262, Абаканской «Сельхозтехники», Алушчинской автоколонны Приморского края, Боградского АТП, Красноярского АТП, автоколонны 1260, Майнского АТП, Аскинского АТП, автоотряда 1115 и 1116.

За выполнение и перевыполнение декадного задания на вывозе урожая на красную Доску почета занесены имена группы водителей.

«Красноярский рабочий», 14 сентября 1971 года.

Что нужно для соревнования?

Но вот каменщики Рубцов и Зюков говорят: «Мы решили увольняться, потому что на участке нет порядка, организации работ, кирпичом и раствором снабжают очень плохо».

В бригаде Кустова из восемнадцати человек все три квалифицированных каменщика. А ведь в постановлении ЦК КПСС ясно говорится: «Добиваться, чтобы каждый рабочий не только хорошо владел своей специальностью, но и имел смежные профессии». Значит, в коллективе давно назрела необходимость в профессиональном обучении рабочих.

Бригадир Константин Александрович Кустов обеспокоен делами в своем коллективе. Он сам рабо-

тает на кирпичной кладке, показывает пример своим товарищам. Он любит свою профессию, и эту любовь передает членам бригады. Многие члены коллектива справляются с производственными заданиями — это каменщики Александр Кли, Владимир Иванов, Валентина Корчевская. Но в бригаде испытывается недостаток в квалифицированной рабочей силе.

Секретарь партийной организации СМУ-1 т. Портнягин (он же начальник производственного отдела) говорит: — По инициативе партийного бюро поднят вопрос об обучении наших рабочих в Майнском учебном комбинате. Пора заняться вопросами организации труда. Текущая рабочая сила, плохое снабжение материалами так же являются сейчас вопросом номер один.

В кабинете начальника СМУ-1 Николая Васильевича Зуева, из разговора с ним, я узнал следующие

М. ПИВОВАРОВ, вивет. корр.

